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Διεύθυνση: Ερυθρού Σταυρού 28 & Καρυωτάκη, 22 131, Τρίπολη 
Τηλέφωνο: 2710-230000  
Διεύθυνση Ιστοσελίδας Ιδρύματος: https://www.uop.gr/ 
Facebook:  https://www.facebook.com/uopgr/  
Twitter: https://x.com/uopgr  
YouTube: https://www.youtube.com/channel/UC3XUMKwZuAO3LWaJxUzd48Q  
LinkedIn: https://www.linkedin.com/school/university-of-the-peloponnese/posts/?feedView=all  
 

ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

Οι Πρυτανικές Αρχές του Πανεπιστημίου αποτελούνται από τον Πρύτανη και τους Αντιπρυτάνεις 

ως ακολούθως: 

Πρύτανης 

Καθηγητής Αθανάσιος Κατσής  

Αντιπρυτάνεις 

Αντιπρύτανης για θέματα «Διοικητικών Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας» 

Καθηγήτρια Χατζηγιάννη Ευθαλία 

Αντιπρύτανης για θέματα «Οικονομικών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης» 

Καθηγητής Ευστράτιος Τζιρτζιλάκης  

Αντιπρύτανης για θέματα «Ακαδημαϊκών και Φοιτητικών Θεμάτων»  

Καθηγητής Κωνσταντίνος Μαυρέας 

 

Σχολή Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής 

Κοσμήτορας: Καθηγητής Γεώργιος  Σπ. Κυπραίος 

Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού 

Αντιπρόεδρος: Καθηγητής Γεώργιος  Σπ. Κυπραίος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Ευσταθίου και Σταματικής Βαλιώτη και Πλαταιών, 23100 Σπάρτη 

Τηλέφωνα: 2731089662, 2731089658 

Διεύθυνση Ιστοσελίδας Τμήματος: https://sportmanagement.uop.gr/ 

Γραμματεία Τμήματος  Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού :  toda@go.uop.gr 

 

Π.Μ.Σ.  

Ολυμπιακές Σπουδές, Ολυμπιακή Παιδεία, Οργάνωση και Διαχείριση Ολυμπιακών Εκδηλώσεων 

Διευθυντής: Καθηγητής Γεωργιάδης Κωνσταντίνος  

 

Πληροφορίες Επικοινωνίας 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Ευσταθίου και Σταματικής Βαλιώτη και Πλαταιών, 23100 Σπάρτη 

Εγκαταστάσεις Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας, Αρχαία Ολυμπία 27065 

Τηλέφωνο γραμματείας ΠΜΣ: 2731089650, 2624023181 

Διεύθυνση Ιστοσελίδας ΠΜΣ: http://olympicmaster.uop.gr/ 

 

 

 

 
 
 
 

https://www.uop.gr/
https://www.facebook.com/uopgr/
https://x.com/uopgr
https://www.youtube.com/channel/UC3XUMKwZuAO3LWaJxUzd48Q
https://www.linkedin.com/school/university-of-the-peloponnese/posts/?feedView=all
https://sportmanagement.uop.gr/
mailto:toda@go.uop.gr
http://olympicmaster.uop.gr/


3 
 

 
 
 
 

1) Ιστορία και φυσιογνωμία του Τμήματος  
Το Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού (ΤΟΔΑ) ανήκει στη Μονοτμηματική Σχολή 

Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής και εδρεύει στη Σπάρτη, πρωτεύουσα  του 

νομού Λακωνίας.  Η Σχολή Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής ιδρύθηκε με το 

Προεδρικό Διάταγμα υπ' αριθμ. 118 της 24ης Απριλίου 2003 "Ίδρυση Σχολών και Τμημάτων στο 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου".   

Από το Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020 η Σχολή είναι  Μονοτμηματική διότι σύμφωνα με τις διατάξεις 

της παρ 2 του άρθρου 46    του Ν. 4610 «Συνέργειες Πανεπιστημίων 7 και Τ.Ε.Ι., Πρόσβαση στην 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, Πειραματικά Σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και άλλες διατάξεις», 

(ΦΕΚ αρ. 70, τ. Α’, 07.05.2019), «το Τμήμα Νοσηλευτικής της Σχολής Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης 

και Ποιότητας Ζωής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου εντάσσεται στη Σχολή Επιστημών Υγείας και 

έχει έδρα την Τρίπολη».  

Το Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ιδρύθηκε με 

το Προεδρικό Διάταγμα 118/2003 (ΦΕΚ 102Α΄). Αποτελεί το μοναδικό Πανεπιστημιακό Τμήμα στην 

Ελληνική επικράτεια το οποίο θεραπεύει και εξελίσσει ένα νέο επιστημονικό κλάδο για τα Ελληνικά 

δεδομένα, αυτόν της Οργάνωσης και Διαχείρισης του Αθλητισμού. Η Διοίκηση του Αθλητισμού είναι 

μια από τις νέες και ταχύτατα εξελισσόμενες ειδικότητες σε διεθνές επίπεδο. Ο αθλητισμός έχει 

εξελιχθεί σε μια επιχειρηματική δραστηριότητα με τεράστιο όγκο επενδύσεων, εσόδων και κερδών, 

η διαχείριση της οποίας απαιτεί άτομα με εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία. Η ανάπτυξη της 

επαγγελματικής αθλητικής βιομηχανίας, η οργάνωση αθλητικών γεγονότων, η διαχείριση αθλητικών 

εγκαταστάσεων, η διοίκηση αθλητικών οργανισμών και επιχειρήσεων δημιουργούν την ανάγκη για 

την εκπαίδευση εξειδικευμένων στελεχών που θα ανταποκριθούν με αίσθημα ευθύνης και 

επαγγελματισμό στις απαιτήσεις ενός μοντέρνου και ενδιαφέροντος αντικειμένου. 

2) Αποστολή και στόχοι Τμήματος  

Η αποστολή του Τμήματος Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού, είναι:  

α) να προάγει τη γνώση στους τομείς της επιστήμης του αθλητισμού και της οργάνωσης και διοίκησης 

των  θεσμών του αθλητισμού. 

β) να παρέχει στους φοιτητές και φοιτήτριες τα απαραίτητα εφόδια που εξασφαλίζουν την άρτια 

κατάρτισή τους για επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία. 

 γ) να οργανώνει μεταπτυχιακές σπουδές που οδηγούν στην κατάρτιση επιστημόνων με 

εξειδικευμένες γνώσεις σε επιμέρους γνωστικά αντικείμενα του τμήματος. 

δ) να συμβάλλει στην παραγωγή επιστημόνων ικανών να αναλάβουν την οργάνωση και διαχείριση 

αθλητικών εκδηλώσεων, φορέων και επιχειρήσεων σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Τα Όργανα Διοίκησης του Τμήματος είναι:  α)  ο Κοσμήτορας της Σχολής , β) ο Αναπληρωτής 

Κοσμήτορας και γ) η  Συνέλευση της  Σχολής , των οποίων η εκλογή, η σύνθεση και οι αρμοδιότητες  

καθορίζονται από τις διατάξεις  των άρθρων του ν. 4957/2022 (Α΄141).  

 

3) Ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του ΠΜΣ «Ολυμπιακές Σπουδές, Ολυμπιακή Παιδεία,  Οργάνωση και 

Διαχείριση Ολυμπιακών εκδηλώσεων»  

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Ολυμπιακές Σπουδές, Ολυμπιακή Παιδεία, 

Οργάνωση κα Διαχείριση Ολυμπιακών Εκδηλώσεων», του Τμήματος Οργάνωσης και Διαχείρισης 

Αθλητισμού της Σχολής Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής του Πανεπιστημίου 
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Πελοποννήσου  λειτούργησε για πρώτη φορά κατά το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010 με την Υπουργική 

Απόφαση υπ’ αριθμ. 166974/Β7/23−12−2008 (ΦΕΚ 2686/ 31.12.2008). Από το ακαδημαϊκό έτος 

2018−2019 το Π.Μ.Σ. έχει επανιδρυθεί βάσει της υπ’ αρ. 16/31.07.2018 απόφασης της 133ης 

Συνεδρίασης της Συγκλήτου, όπως αυτή αποτυπώνεται στο ΦΕΚ 4208/25.09.2018, ενώ το τρέχον ΦΕΚ 

λειτουργίας του ΠΜΣ είναι το 5225/7.10.2022. 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Ολυμπιακές Σπουδές, Ολυμπιακή Παιδεία,  

Οργάνωση και Διαχείριση Ολυμπιακών εκδηλώσεων» αποτελεί καινοτομία για το Ολυμπιακό Κίνημα 

σε διεθνές επίπεδο, εντάσσεται στον στρατηγικό σχεδιασμό του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου από 

το ακαδημαϊκό έτος 2009-10 και διέπεται από επιστημονική συνοχή.  

 

Η φιλοσοφία του προγράμματος συνάδει με τη φιλοσοφία του Ολυμπιακού Κινήματος για τη διάδοση 

του Ολυμπιακού Ιδεώδους σε διεθνές επίπεδο, την προαγωγή της γνώσης και της έρευνας σε 

ολυμπιακά θέματα. 

 

Το πρόγραμμα εξειδικεύεται σε νέα διεπιστημονικά αντικείμενα που προέρχονται κυρίως από το 

πεδίο της Φυσικής Αγωγής, της Παιδαγωγικής και της Ιστορίας των Ολυμπιακών Αγώνων. Έμφαση 

δίνεται επιπλέον στο κομμάτι των μεγάλων αθλητικών γεγονότων, όπως είναι οι Ολυμπιακοί Αγώνες 

και στις πολιτισμικές διαστάσεις τους. 

 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του στηρίζεται στους τρεις πυλώνες του Ολυμπιακού Κινήματος, την 

Παιδεία, τον Αθλητισμό και τον Πολιτισμό. Οι πυλώνες αυτοί αποτελούν τη βάση του Ολυμπισμού 

και της Ολυμπιακής Παιδαγωγικής και χαρακτηρίζονται από τρεις βασικούς άξονες: α) ανάπτυξη του 

αθλητισμού σε όλες τις χώρες, β) διασπορά του Ολυμπιακού Ιδεώδους, γ) οργάνωση και διαχείριση 

των Ολυμπιακών Αγώνων. Επιπλέον, δίνεται έμφαση στην επιμόρφωση των φοιτητών, που 

προέρχονται από αναπτυσσόμενες χώρες, όσον αφορά τα θεμελιώδη κοινωνικά ζητήματα της 

πολυπολιτισμικότητας και της ισότητας των φύλων, της ποιότητας στην εκπαίδευση και στην 

ανάπτυξη μέσω του αθλητισμού. 

 

Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην προαγωγή της γνώσης και της έρευνας σε θέματα ολυμπιακής 

φιλοσοφίας και παιδείας, οργάνωσης και διαχείρισης Ολυμπιακών Αγώνων, μεγάλων αθλητικών 

εκδηλώσεων, και γενικότερα ολυμπιακών και αθλητικών σπουδών και προάγει περαιτέρω τη γνώση 

και την ανάπτυξη των γνωστικών αντικειμένων του πρώτου κύκλου σπουδών του Τμήματος. 

 

Στοχεύει στη δημιουργία εξειδικευμένων ατόμων που θα οργανώσουν και θα διευθύνουν 

ολυμπιακούς και αθλητικούς φορείς και θα προωθήσουν σε παγκόσμιο επίπεδο την ανάπτυξη των 

προγραμμάτων ολυμπιακής παιδείας. Τα προγράμματα αυτά θα λειτουργήσουν ως άξονες ανάπτυξης 

των κοινωνιών συμβάλλοντας στη δημιουργία ενός επιστημονικού υποβάθρου για την ανάπτυξη και 

οργάνωση του αθλητισμού, την εξάλειψη της φτώχιας, το σεβασμό της διαφορετικότητας,  την 

προώθηση της ισότητας των φύλων, τη βελτίωσης της υγείας,  την καταπολέμηση ασθενειών, τη 

διασφάλιση της προόδου και της ειρήνης. 

 

Το ΠΜΣ παρέχει στους φοιτητές εξειδικευμένες γνώσεις μεταπτυχιακού επιπέδου καθώς και άρτια 

κατάρτιση για την ακαδημαϊκή, επαγγελματική και ερευνητική σταδιοδρομία τους. Δημιουργείται μια 

νέα γενιά επιστημόνων που έχουν εξειδικευθεί σε ζητήματα σχετικά με την Ολυμπιακή Παιδεία, τη 

διδασκαλία αξιών και αρχών, την προσέγγιση ιδεών και την κατανόηση και δημιουργία δημοκρατικών 

αρχών. 

 

Οι απόφοιτοι του Π.Μ.Σ. θα συμβάλλουν στη δημιουργία ενός επιστημονικού υποβάθρου για την 
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ανάπτυξη και οργάνωση του αθλητισμού. Συγκεκριμένα, το Π.Μ.Σ. στοχεύει στη δημιουργία 

εξειδικευμένων ατόμων που θα προωθήσουν σε παγκόσμιο επίπεδο την ανάπτυξη των 

προγραμμάτων ολυμπιακής παιδείας και την ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων με σκοπό την 

προώθηση του διαλόγου μεταξύ νέων με διαφορετικό πολιτισμικό υπόβαθρο, προγραμμάτων που 

θα αναπτύξουν τις ικανότητες για επίλυση διαφορών και να εκπαιδεύσουν τους εκπαιδευτές σε 

θέματα δημοκρατικού διαλόγου και Ολυμπιακής εκεχειρίας, κοινωνικής γαλήνης, μεταρρυθμίσεων 

και ενδυνάμωσης της κοινωνικής συνοχής.  

 

Τέλος, οι απόφοιτοι του ΠΜΣ μπορούν να αναλάβουν τη διοργάνωση και διαχείριση μεγάλων 

αθλητικών εκδηλώσεων (mega events) σε εθνικό, περιφερειακό και διεθνές επίπεδο. 

 

Το Π.Μ.Σ. παρέχει σε όλους τους φοιτητές του υψηλό επίπεδο σπουδών και προσαρμόζει το 

πρόγραμμα σπουδών του και τις μεθόδους έρευνας και διδασκαλίας στις σύγχρονες εξελίξεις της 

επιστήμης και της τεχνολογίας. Η φυσιογνωμία του Προγράμματος έχει διαμορφωθεί τόσο από τις 

γενικές προδιαγραφές των αντίστοιχων προγραμμάτων Ελληνικών και ξένων πανεπιστημίων, όσο και 

από το περιεχόμενο λειτουργίας και τις σύγχρονες ανάγκες και προκλήσεις  της διοίκησης αθλητισμού 

σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.   

 

4) Μαθησιακά αποτελέσματα 

Μετά την παρακολούθηση των μαθημάτων οι μεταπτυχιακοί φοιτητές είναι σε θέση: 

 

• να κατανοήσουν βαθύτερα τις κοινωνικές, δεοντολογικές και φιλοσοφικές πτυχές του αρχαίου 

ελληνικού αθλητισμού. 

• να κατανοήσουν τις έννοιες της Ολυμπιακής Παιδαγωγικής, της Ολυμπιακής Παιδείας και του 

Ολυμπισμού.  

• να διευρύνουν τις γνώσεις τους  και να οξύνουν την κριτική ικανότητά τους αναφορικά με τις 

ιστορικές, κοινωνικές, πολιτισμικές, πολιτικές, οικονομικές και εκπαιδευτικές διαστάσεις του 

Ολυμπιακού Κινήματος. 

• να αναγνωρίζουν τις προκλήσεις και τις δυνατότητες ανάπτυξης και υλοποίησης πρωτοβουλιών 

Ολυμπιακής Παιδείας σε διαφορετικά πολιτιστικά πλαίσια και να αναγνωρίζουν τις προκλήσεις και 

τις ευκαιρίες για την ανάπτυξη και εφαρμογή των προγραμμάτων Ολυμπιακής Εκπαίδευσης. 

• να κατανοήσουν τα βασικά θεωρητικά πλαίσια με τα οποία αναλύονται φιλοσοφικά τα αθλητικά 

και ολυμπιακά ζητήματα. 

• να διευρύνουν τη γνώση των φοιτητών σε σχέση με την οργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων και τα 

μεγάλα αθλητικά γεγονότα. 

• να συνειδητοποιήσουν τη σχέση μεταξύ τεχνολογίας, μέσων ενημέρωσης κλπ. με την οργάνωση των 

Ολυμπιακών Αγώνων και είναι έτοιμοι να αντιμετωπίσουν αυτά τα ζητήματα στην πράξη. 

• να είναι εξοικειωμένοι με τις τεχνικές και τα εργαλεία μάρκετινγκ και στρατηγικής διαχείρισης και 

να είναι σε θέση να τα εφαρμόζουν. 

• να εξοικειώνονται με τον συνεχιζόμενο διάλογο που διεξάγεται μεταξύ των πολιτικών και διεθνών 

οργανισμών, της κυβέρνησης και του Ολυμπιακού Κινήματος. 

• να παρακολουθούν και να χρησιμοποιούν βασικές δεξιότητες για την κατανόηση και την 

αξιολόγηση της επιστημονικής έρευνας, ώστε να σχεδιάζουν και διεξάγουν τη δική τους πρωτότυπη 

έρευνα στο πεδίο των  Κοινωνικών Επιστημών και των Ολυμπιακών Σπουδών. 

 

5) Ικανότητες και δεξιότητες 

Στο πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών, συμμετέχουν φοιτητές και καθηγητές από διάφορες χώρες. 

Συνεπώς οι φοιτητές μέσα από την παρακολούθηση, αποκτούν τις ακόλουθες ικανότητες και 
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δεξιότητες: 

 

• ανάπτυξη κριτικής σκέψης και προώθηση της ελεύθερης και δημιουργικής επαγωγικής σκέψης 

• προώθηση της κριτικής σκέψης και της δημιουργικότητας μέσω ανάλυσης διεθνών μελετών 

περιπτώσεων 

• παραγωγή νέων ερευνητικών ιδεών 

• αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών με τη χρήση τεχνολογιών 

• άσκηση στην αναζήτηση και ανάλυση της διεθνούς βιβλιογραφίας 

• ικανότητα για εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον 

• ικανότητα για εργασία σε ατομικό περιβάλλον  

• ικανότητα για εργασία σε ομαδικό και σε διεθνές περιβάλλον 

• σεβασμός στη διαφορετικότητα και σε ζητήματα φύλου 

• σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον 

• επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής ευθύνης 

• ικανότητα εκπόνησης εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

• προσαρμοστικότητα σε νέες καταστάσεις  

•διαδικασία λήψης αποφάσεων 

• σχεδιασμό και διαχείριση έργων 

 

Ο τύπος του Δ.Μ.Σ. που απονέμει το Π.Μ.Σ. είναι Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.), με τίτλο 

«Ολυμπιακές Σπουδές, Ολυμπιακή Παιδεία, Οργάνωση και Διαχείριση Ολυμπιακών Εκδηλώσεων» 

(MSc in Olympic Studies). 

 

6) Ρύθμιση θεμάτων οργάνωσης και λειτουργίας των σπουδών του ΠΜΣ  

 

α) Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο του Προγράμματος 

Στην αρχή κάθε εξαμήνου και πριν την έναρξη των μαθημάτων αναρτάται στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. 

το ωρολόγιο πρόγραμμα της περιόδου, στο οποίο περιλαμβάνονται οι ημέρες και οι ώρες 

διδασκαλίας των μαθημάτων, οι ημερομηνίες άλλων εκδηλώσεων ή υποχρεώσεων, ημερομηνίες 

έναρξης και λήξης των διδακτικών περιόδων, οι περίοδοι εξετάσεων, οι αργίες κ.λπ. Όλες οι 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες πραγματοποιούνται στο χρονικό πλαίσιο του ετήσιου ακαδημαϊκού 

ημερολογίου.  

 

β) Αναλυτικό Πρόγραμμα Μαθημάτων-Διάρθρωση ΠΜΣ 

Για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση και εξέταση σε όλα τα μαθήματα 

του προγράμματος σπουδών, η επιτυχής εκπόνηση και υποστήριξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας ενώπιον της εξεταστικής επιτροπής. 

 

Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων (ECTS) για τη λήψη του Δ.Μ.Σ. είναι 90: οκτώ (8) υποχρεωτικά 

μαθήματα και δύο (2) μαθήματα επιλογής αντιστοιχούν σε εξήντα (60) πιστωτικές μονάδες και η 

εκπόνηση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας αντιστοιχεί σε τριάντα (30) πιστωτικές 

μονάδες. Η παρακολούθηση και εξέταση των ανωτέρω μαθημάτων γίνεται στα εξάμηνα Α’ και Β’. 

Κατά τη διάρκεια του Γ’ εξαμήνου ο φοιτητής υποχρεούται να εκπονήσει τη διπλωματική εργασία.  

 
Το πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει τα παρακάτω μαθήματα: 
 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ECTS 
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ΟΣ ΥΠ 025 Ιστορία και φιλοσοφία του αθλητισμού 
στην αρχαιότητα: η γέννηση του 
αθλητισμού και η εξέλιξή του. 

 
 
 
Υποχρεωτικό 

 
 
 
6 

ΟΣ ΥΠ 026 Σύγχρονοι Ολυμπιακοί Αγώνες 
(Αναβίωση, ιστορική εξέλιξη θερινών και 
χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων − 
Κοινωνικοπολιτικές και πολιτισμικές 
πτυχές των Ολυμπιακών Αγώνων− 
Ολυμπιακοί θεσμοί– Ολυμπιακό Δίκαιο) 

 
 
 
 
 
 
 
 
Υποχρεωτικό 

 
 
 
 
 
 
 
 
6 

ΟΣ ΥΠ 027 Αθλητισμός και Ηθική − Ολυμπιακή 
Φιλοσοφία 

 
Υποχρεωτικό 

 
6 

ΟΣ ΥΠ 028 Ολυμπιακή Παιδαγωγική: Εκπόνηση και 
εφαρμογή σχολικών προγραμμάτων 
Ολυμπιακής Παιδείας 

 
 
 
Υποχρεωτικό 

 
 
 
6 

ΟΣ ΥΠ 029 Μέθοδοι έρευνας στις Κοινωνικές και 
Ολυμπιακές Σπουδές 

 
Υποχρεωτικό 

 
6 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

 

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ECTS 

ΟΣ ΥΠ 030 Ολυμπιακή Παιδαγωγική: Εκπόνηση και 
εφαρμογή σχολικών προγραμμάτων 
Ολυμπιακής Παιδείας 

 
 
 
Υποχρεωτικό 

 
 
 
7 

ΟΣ ΥΠ 031 Ολυμπιακοί αγώνες και μεγάλες 
αθλητικές εκδηλώσεις: Οργάνωση και 
Διαχείριση 

 
 
Υποχρεωτικό 

 
 
7 

ΟΣ ΥΠ 032 Αθλητικό μάρκετινγκ και ολυμπιακή 
χορηγία 

 
Υποχρεωτικό 

 
6 

ΟΣ ΕΠ 0203 Ολυμπιακό Κίνημα και Διεθνείς Σχέσεις   
Επιλογής  

 
5 

ΟΣ ΕΠ 0205 Στρατηγικός και επιχειρησιακός 
σχεδιασμός μεγάλων αθλητικών 
εκδηλώσεων  

 
 
Επιλογής 

 
 
5 

ΟΣ ΕΠ 0206 Οικονομική διαχείριση αθλητικών 
οργανισμών 

 
Επιλογής 

 
 
5 

ΟΣ ΕΠ 0208 Ακεραιότητα στον αθλητισμό Επιλογής 5 

ΟΣ ΕΠ 0209 Αθλητικές πολιτικές (ο αθλητισμός ως 
κοινωνική πρακτική) 

  

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 
*Στο δεύτερο εξάμηνο σπουδών ο φοιτητής καλείται να παρακολουθήσει τρία 
υποχρεωτικά μαθήματα και να επιλέξει δύο από πέντε μαθήματα επιλογής 

30 

ΟΣ ΕΠ 031 ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

 
Υποχρεωτικό 

 
30 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

* ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ/ΤΥΠΟΣ: Υ=ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ, Ε = ΕΠΙΛΟΓΗΣ  
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Η Συνέλευση μετά από εισήγηση της ΣΕ μπορεί να αποφασίζει την τροποποίηση του Προγράμματος 

σπουδών, των μαθημάτων και τυχόν ανακατανομή μεταξύ των εξαμήνων με στόχο τη συνεχή 

βελτίωσή του σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

 

γ) Γλώσσα διεξαγωγής προγράμματος και εκπόνησης της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 

(ΜΔΕ) 

Η επίσημη γλώσσα διεξαγωγής του προγράμματος και η γλώσσα εκπόνησης της Μεταπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας είναι η αγγλική. 

  

Εφόσον η γλώσσα συγγραφής της διπλωματικής εργασίας είναι η αγγλική γλώσσα, τότε στη 

διπλωματική εργασία υποχρεωτικά περιλαμβάνεται μία εκτεταμένη περίληψη στην ελληνική. 

 

δ) Μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών 

Το ΠΜΣ απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.)  με τίτλο «Ολυμπιακές Σπουδές, 

Ολυμπιακή Παιδεία, Οργάνωση και Διαχείριση Ολυμπιακών Εκδηλώσεων» (MSc in Olympic Studies). 

 

Για τη λήψη του Δ.Μ.Σ. απαιτείται η επιτυχής φοίτηση τριών εξαμήνων, παρακολούθηση και εξέταση 
στα μαθήματα και  η επιτυχής υποστήριξη της  Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας.  Επίσης, 
πρέπει να έχει προηγηθεί η εξόφλησή των τελών φοίτησης του προγράμματος. 
 

Ο τρόπος υπολογισμού του βαθμού του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.)  καθορίζεται  
από το άθροισμα της βαθμολογίας του φοιτητή σε κάθε μάθημα και στην ΜΔΕ πολλαπλασιασμένης 
με τις εκπαιδευτικές πιστωτικές μονάδες/ανα μάθημα και στην συνέχεια διαιρούμενος με το σύνολο 
των ECTS (90).   
 

ε) Ημερομηνίες εγγραφής και δηλώσεις μαθημάτων 

Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου και πριν από την έναρξη των μαθημάτων, καθορίζονται και 

αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. οι ημερομηνίες εγγραφής των φοιτητών, καθώς και η 

διαδικασία δηλώσεων των μαθημάτων που θα επιλέγονται σε κάθε εξάμηνο, εάν προβλέπεται 

διαδικασία εγγραφής ή επιλογής μαθημάτων, αντίστοιχα, στο οικείο εξάμηνο. 

 

στ)  Αναπληρώσεις μαθημάτων 

Σε περίπτωση κωλύματος διεξαγωγής εκπαιδευτικής δραστηριότητας (διάλεξης, εργαστηριακής 

άσκησης, κ.λπ.) στο πλαίσιο μαθήματος του Π.Μ.Σ. προβλέπεται η αναπλήρωσή της, έτσι ώστε να 

συμπληρωθεί ο ελάχιστος αριθμός εβδομάδων διδασκαλίας για το μάθημα. Η ημερομηνία και η ώρα 

αναπλήρωσης αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.  

 

ζ)  Όρια απουσιών 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές υποχρεούνται να παρακολουθούν ανελλιπώς όλες τις δραστηριότητες του 

Π.Μ.Σ. Ένας μεταπτυχιακός φοιτητής θεωρείται ότι έχει παρακολουθήσει κάποιο μάθημα (και 

επομένως έχει δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις) μόνον αν έχει παρακολουθήσει τουλάχιστον το 

75% των ωρών της διδασκαλίας του μαθήματος.  Ειδικότερα, το επιτρεπτό όριο απουσιών είναι 

ποσοστό έως 12,5% επί του συνολικού αριθμού ωρών διδασκαλίας για ένα μάθημα και έως 25% 

κατόπιν σχετικής αιτιολόγησης στη ΣΕ.  

 

Σε περίπτωση υπέρβασης του ποσοστού αυτού ο φοιτητής θα πρέπει να αιτηθεί σχετικά στη ΣΕ και 

να λάβει σχετική έγκριση από τη Συνέλευση, διαφορετικά θεωρείται ότι δεν έχει διδαχθεί επαρκώς 
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το μάθημα και επομένως οφείλει να το παρακολουθήσει εκ νέου στο επόμενο (αντίστοιχο) διδακτικό 

εξάμηνο που θα προσφερθεί. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή και παρακολούθηση διαπιστώνεται 

με ευθύνη των διδασκόντων και διδασκουσών των μαθημάτων.  

 

7) Ονομαστικός κατάλογος και στοιχεία επικοινωνίας των μελών ΔΕΠ 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 
/ΒΑΘΜΙΔΑ 

ΓΝΩΣΤΙΚΟ 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 
ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Αυγερινού Βασιλική, 
Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια 

Οικονομικά 
αθλητικών 
φορέων 

ΟΣ ΥΠ 031 
Ολυμπιακοί αγώνες και 
μεγάλες αθλητικές 
εκδηλώσεις: Οργάνωση 
και Διαχείριση 

vasavg@uop.gr 
Γραφείο: (1ος όροφος) 

Βρόντου Ουρανία, 
Καθηγήτρια 

Αθλητικός 
τουρισμός - 
(Oργάνωση - 
Διαχείριση) 

ΟΣ ΕΠ 0205 
Στρατηγικός και 
επιχειρησιακός 
σχεδιασμός μεγάλων 
αθλητικών εκδηλώσεων 

ovrondou@uop.gr 
ovrondou@yahoo.gr 
 
Γραφείο: (2ος όροφος) 

Γεωργιάδης 
Κωνσταντίνος, 
Καθηγητής  

Πολιτισμικές 
Διαστάσεις 
του Oλυμπισμού 

ΟΣ ΥΠ 026 
Σύγχρονοι Ολυμπιακοί 
Αγώνες (Αναβίωση, 
ιστορική εξέλιξη θερινών 
και χειμερινών 
Ολυμπιακών Αγώνων − 
Κοινωνικοπολιτικές και 
πολιτισμικές πτυχές των 
Ολυμπιακών Αγώνων− 
Ολυμπιακοί θεσμοί– 
Ολυμπιακό Δίκαιο) 
ΟΣ ΥΠ 031 
Ολυμπιακοί αγώνες και 
μεγάλες αθλητικές 
εκδηλώσεις: Οργάνωση 
και Διαχείριση 

kgeorgia@go.uop.gr 
Γραφείο: (1ος όροφος) 

Δουβής Ιωάννης, 
Καθηγητής 

Μάρκετινγκ 
Επαγγελματικού 
Αθλητισμού 

ΟΣ ΥΠ 032 
Αθλητικό μάρκετινγκ και 
ολυμπιακή χορηγία 

jdouvis@uop.gr  
john_douvis@yahoo.com  
Γραφείο: (2ος όροφος) 

Στρίγκας Αθανάσιος 
Καθηγητής 

Διοίκηση και 
ανάπτυξη 
εθελοντών σε 
αθλητικά 
γεγονότα 

ΟΣ ΥΠ 029 
Μέθοδοι έρευνας στις 
Κοινωνικές και 
Ολυμπιακές Σπουδές 

astrigas@uop.gr  
Γραφείο: (1ος όροφος) 

 
8) Δικαιώματα, Παροχές και Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν όλα τα δικαιώματα και τις παροχές που προβλέπονται για τους 

φοιτητές του πρώτου κύκλου σπουδών, έως και τη λήξη τυχόν χορηγηθείσας παράτασης της χρονικής 

διάρκειας της φοίτησης, πλην του δικαιώματος παροχής δωρεάν διδακτικών συγγραμμάτων.  

 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

α) οφείλουν να παρακολουθούν τα μαθήματα ανελλιπώς. Σε κάθε μάθημα οι μεταπτυχιακοί φοιτητές 
θα πρέπει να συμμετέχουν με επιτυχία σε όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες αξιολόγησης των 
επιδόσεών τους. 

mailto:vasavg@uop.gr
mailto:ovrondou@uop.gr
mailto:ovrondou@yahoo.gr
mailto:kgeorgia@go.uop.gr
mailto:jdouvis@uop.gr
mailto:john_douvis@yahoo.com
mailto:astrigas@uop.gr
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β) υποχρεούνται να παρακολουθούν το ιδρυματικό ηλεκτρονικό ταχυδρομείο τους, τις ανακοινώσεις 
του Π.Μ.Σ., καθώς και την ιστοσελίδα του Τμήματος. 

γ) υποχρεούνται να καταβάλουν τα προβλεπόμενα τυχόν τέλη φοίτησης σύμφωνα με τις αποφάσεις 
των αρμοδίων οργάνων. 

δ) οφείλουν να συνεργάζονται με τον επιβλέποντα καθηγητή και τα μέλη της Σ.Ε. για την υποστήριξη 
και εκπόνηση της διπλωματικής τους εργασίας 

ε) Να σέβονται και να τηρούν τον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών, τις αποφάσεις των οργάνων 
του Π.Μ.Σ., του Τμήματος και του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, καθώς και τους κανόνες της 
ακαδημαϊκής δεοντολογίας. 
 

Οι νεοεισερχόμενοι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για όλα τα 
θέματα των σπουδών τους από την επικαιροποιημένη ιστοσελίδα του ΠΜΣ, η οποία περιλαμβάνει 
μεταξύ άλλων το Πρόγραμμα Σπουδών, το Ωρολόγιο Πρόγραμμα των μαθημάτων, αλλά και τον Οδηγό 
Σπουδών.  

 

Επιπλέον, παρέχεται άμεση πληροφόρηση από το διοικητικό προσωπικό του ΠΜΣ σχετικά με την 
εγγραφή τους στο ΠΜΣ, το άνοιγμα του ακαδημαϊκού λογαριασμού, τον τρόπο λειτουργίας του eclass 
και του Microsoft Teams κ.λ.π.  

 

Εκτός από το περιεχόμενο σπουδών οι φοιτητές/τριες λαβαίνουν την απαραίτητη πληροφόρηση για 
τη διαμονή τους στις εγκαταστάσεις της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας και τους εξηγείται 
αναλυτικά πώς να έχουν πρόσβαση στις εγκαταστάσεις. Επίσης, οι φοιτητές λαμβάνουν τον 
κανονισμό λειτουργίας των εγκαταστάσεων και πληροφορούνται για τις ώρες λειτουργίας της 
Γραμματείας, της βιβλιοθήκης και του κέντρου μελέτης (study room). Επίσης, ενημερώνονται για τον 
τρόπο λειτουργίας της κουζίνας και της καφετέριας με λεπτομέρειες για τα γεύματα ανά ημέρα, 
ειδικά με βάση διατροφικούς περιορισμούς πχ αλλεργίες κλπ. Τέλος, οι φοιτητές/τριες λαβαίνουν 
σκαρίφημα της ΔΟΑ με τις λοιπές υπηρεσίες στις οποίες έχουν πρόσβαση, πχ χώρους αναψυχής και 
αθλητισμού,  παραλαβή εξοπλισμού και πλυντήρια ρούχων.   

Ειδικότερα, Κάθε φοιτητής, αφού επιλεγεί, είναι σημαντικό να είναι επίσημα εγγεγραμμένος/η ως 

φοιτητής/τρια στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου για κάθε ακαδημαϊκό έτος. Η εγγραφή δίνει 

πρόσβαση στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΠαΠελ, τις οποίες θα μπορεί να χρησιμοποιήσει καθ' 

όλη τη διάρκεια των σπουδών του/της. 

9) Φοιτητικές Υπηρεσίες  
 

α) Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες  
Σημαντικός αριθμός διαδικασιών που συνδέονται τόσο με τη φοίτηση όσο και με τη φοιτητική 
μέριμνα πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά μέσα από εφαρμογές του Πανεπιστημίου ή του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Όλες οι εφαρμογές είναι προσβάσιμες με τους ίδιους 
κωδικούς (username & password). 
 
β) Ενεργοποίηση Ακαδημαϊκού Λογαριασμού - διαπιστευτήρια UoP: 
Η ενεργοποίηση του ιδρυματικού λογαριασμού γίνεται πατώντας στον ακόλουθο σύνδεσμο: uregister 
.uop.gr και ακολουθώντας την απαραίτητη διαδικασία. Η ενεργοποίηση αυτή θα δώσει στον φοιτητή 
πρόσβαση στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με τα διαπιστευτήρια που 
θα δημιουργηθούν. Περισσότερες οδηγίες στο σύνδεσμο: studentaccount.uop.gr/emailaccount. 

Συμπληρώνετε το όνομα, το επώνυμο, το όνομα του πατέρα και της μητέρας, με βάση τα στοιχεία του 

διαβατηρίου/ταυτότητας. Θα λάβετε έναν κωδικό PIN στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

που έχετε δηλώσει για την επαλήθευση του λογαριασμού. Όταν σας ζητηθεί αριθμός ΑΜΚΑ, κάνετε 

κλικ στο «Δεν έχω ελληνικό αριθμό ΑΜΚΑ», επιλέγετε τη χώρα σας στο αντίστοιχο πλαίσιο και 

προσθέτετε είτε τον αριθμό κοινωνικής ασφάλισης (ΑΜΚΑ) είτε -αν δεν τον έχετε- προσθέτετε 

https://studentaccount.uop.gr/help/emailaccount


11 
 

οποιονδήποτε άλλο εθνικό αριθμό ταυτότητας ή παρόμοιο αριθμό που μπορεί να χρησιμοποιείτε στη 

χώρα σας. 

γ) Πρόσβαση στο Microsoft TEAMS: 
Microsoft TEAMS: Το Microsoft TEAMS είναι ένα πρόσθετο διαδικτυακό εργαλείο που διατίθεται 
στους φοιτητές για τη δωρεάν χρήση όλων των εφαρμογών γραφείου, εφόσον η φοιτητική ιδιότητα 
είναι έγκυρη. Αφού λάβουν τα διαπιστευτήριά τους στο ΠαΠελ από την ιστοσελίδα uregister.uop.gr, 
οι φοιτητές/τριες συνδέονται στην ιστοσελίδα https://delos365.grnet.gr.  
 
δ) Λοιπές ηλεκτρονικές υπηρεσίες 

✓ Ακαδημαϊκή Ταυτότητα: Η Ηλεκτρονική Υπηρεσία Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας 
(https://academicid.minedu.gov.gr/) υποστηρίζει πολλαπλές παροχές – προνόμια για τους 
φοιτητές των τριών κύκλων σπουδών των ελληνικών ιδρυμάτων της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. 

✓ Ηλεκτρονική Γραμματεία (Φοιτητολόγιο): Η εφαρμογή Ηλεκτρονική Γραμματεία είναι το 
πληροφοριακό σύστημα μέσα από το οποίο οι φοιτήτριες και οι φοιτητές έχουν τη 
δυνατότητα να εξυπηρετούνται από τη Γραμματεία του Τμήματος μέσω διαδικτύου  
(unistudent.uop.gr) 

✓ Ασύρματο δίκτυο στο Τμήμα: Χρησιμοποιώντας τους προσωπικούς κωδικούς τους, οι 
φοιτητές/τριες έχουν πρόσβαση σε ασύρματο δίκτυο σε όλους του χώρους του Τμήματος 
Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού (eduroam)  

✓ Λογαριασμός e-mail: Οδηγίες για τη χρήση και την ενεργοποίηση του παρέχονται στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση :  https://di.uop.gr/diktyo-dedom/email 

✓ Πλατφόρμα Τηλεκπαίδευσης – eclass: Η πλατφόρμα  Open eClass αποτελεί ένα 
ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Ηλεκτρονικών Μαθημάτων. Ακολουθεί τη φιλοσοφία 
του λογισμικού ανοικτού κώδικα και υποστηρίζει την υπηρεσία Ασύγχρονης Τηλεκπαίδευσης 
χωρίς περιορισμούς και δεσμεύσεις. Η πρόσβαση στην υπηρεσία γίνεται με τη χρήση ενός 
απλού φυλλομετρητή (web browser) χωρίς την απαίτηση εξειδικευμένων τεχνικών γνώσεων. 
Το υλικό των μαθημάτων του ΠΠΣ προσφέρεται στους φοιτητές - για κάθε μάθημα ξεχωριστά 
- μέσω της πλατφόρμας e-class.  

✓ Η υπηρεσία πρόσβασης στο δίκτυο δεδομένων του Πανεπιστημίου μέσω εικονικού ιδιωτικού 
δικτύου (Virtual Private Network – VPN) προσφέρει τη δυνατότητα σε απομακρυσμένους 
χρήστες, οι οποίοι βρίσκονται συνδεδεμένοι στο Διαδίκτυο, αλλά εκτός του δικτύου του 
ιδρύματος ίδιες, να συνδεθούν με ασφαλή τρόπο στο δίκτυο του Πανεπιστημίου. Το πρακτικό 
όφελος ίδιες ίδιες λύσης είναι ότι οι μετακινούμενοι χρήστες του Πανεπιστημίου, ανεξάρτητα 
του τρόπου που συνδέονται στο διαδίκτυο (μέσω οικιακής σύνδεσης ή δικτύου τρίτου 
φορέα), απολαμβάνουν ίδιες ίδιες υπηρεσίες που θα είχαν αν συνδέονταν απευθείας στο 
δίκτυο του Πανεπιστημίου (π.χ Πρόσβαση σε ηλεκτρονικές Βιβλιοθήκες). Οδηγίες διατίθενται 
σε  https://digital.uop.gr  

✓ Τέλος, το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου προσφέρει πρόσβαση σε βιβλιογραφικές βάσεις 
δεδομένων και διαδικτυακό περιεχόμενο (περιοδικά, βιβλία, άρθρα κ.λπ.) μέσω της πύλης 
HEAL-Link. Όλες οι ηλεκτρονικές πηγές και συναφείς ηλεκτρονικές υπηρεσίες, 
περιλαμβάνονται στον ιστοτόπο της Διεύθυνσης Βιβλιοθήκης και Κέντρου Πληροφόρησης 
(http://library.uop.gr/). Τα μέλη της κοινοπραξίας HEAL-link έχουν πρόσβαση σε πλήρες 
κείμενο σε ηλεκτρονικά περιοδικά, βιβλία και σε βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων με τα 
διαπιστευτήριά τους στο ΠαΠελ. Η πρόσβαση πιστοποιείται κατά περίπτωση μέσω 
αναγνώρισης των IP διευθύνσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
(συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών VPN) ή μέσω σύνδεσης των φοιτητών στις ψηφιακές 
βιβλιοθήκες των παρόχων, με χρήση των ιδρυματικών τους λογαριασμών. Επισημαίνεται ότι 
η χρήση VPN ή πιστοποίησης μέσω σύνδεσης με χρήση ιδρυματικών λογαριασμών επιτρέπει 
στους φοιτητές και τους διδάσκοντες του ΠΜΣ τη χρήση των ψηφιακών βιβλιοθηκών από 
οποιονδήποτε υπολογιστή, χωρίς περιορισμούς. 

 

 

https://delos365.grnet.gr/
https://di.uop.gr/diktyo-dedom/email
http://library.uop.gr/
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ε) Υπηρεσίες Φοιτητικής Μέριμνας 
Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην σελίδα της Φοιτητικής μέριμνας 
(http://foitmer.uop.gr). 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, στοχεύοντας στη διασφάλιση ικανοποιητικών συνθηκών διαβίωσης 
για τους φοιτητές-τριες του, αλλά και στην προαγωγή της πολιτισμικής - κοινωνικής ανάπτυξης και 
της σωματικής και ψυχικής υγείας κατά τη διάρκεια της φοίτησης, υποστηρίζει μια σειρά από 
υπηρεσίες και παροχές όπως: 
 

✓ Υπηρεσίες σταδιοδρομίας 
Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, στην κατεύθυνση της συνολικής ανάπτυξης και προόδου 

των φοιτητών και αποφοίτων του, συνεχίζει να παρέχει μέσω του Γραφείου Διασύνδεσης 

συμβουλές υποστήριξης εκπαιδευτικής και επαγγελματικής πληροφόρησης καθώς και 

τεχνικών αναζήτησης εργασίας (σύνταξη CV και συνοδευτικής επιστολής, προετοιμασία 

συνέντευξης, διερεύνηση προσωπικών δεξιοτήτων, ενημέρωση για επαγγελματικές 

προοπτικές και δικαιώματα, κ.α.).  

Για τις υπηρεσίες συμβουλευτικής σταδιοδρομίας οι φοιτητές/τριες μπορούν να 

επικοινωνήσουν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείο στην διεύθυνση careercounselor@uop.gr. 

 

✓ Ιατρικές Υπηρεσίες, Ασφάλιση/Υγειονομική Περίθαλψη 
Οι προπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος, οι οποίοι δεν έχουν άλλη ιατροφαρμακευτική και 

νοσοκομειακή περίθαλψη, δικαιούνται πλήρη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή 

περίθαλψη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.) με κάλυψη των σχετικών δαπανών από τον 

Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.).  

 

✓ Δομή Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης –WeCare 
που έχει στόχο την παροχή δωρεάν υπηρεσιών συμβουλευτικής και ψυχολογικής 

υποστήριξης στους φοιτητές του. Είναι στελεχωμένη με εξειδικευμένο επιστημονικό 

προσωπικό και παρέχει τις υπηρεσίες της σε προπτυχιακούς/ές, μεταπτυχιακούς/ές  και 

διδακτορικούς/ες φοιτητές/τριες με σκοπό την καλύτερη δυνατή κάλυψη των 

ψυχοκοινωνικών αναγκών τους. Όλες οι υπηρεσίες παρέχονται δωρεάν και με απόλυτη 

εχεμύθεια, τηρώντας τον κώδικα δεοντολογίας  για την προστασία των προσωπικών 

δεδομένων των εξυπηρετούμενων φοιτητών /τριών. Περισσότερες πληροφορίες  στο 

σύνδεσμο https://wecare.uop.gr/  

 

✓ Γραφείο Διασύνδεσης 
Κύρια αποστολή του Γραφείου Διασύνδεσης (https://career.uop.gr) είναι η παροχή 

υποστήριξης και πληροφόρησης σε φοιτητές και αποφοίτους του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου για θέματα: 

1. Μεταπτυχιακών Σπουδών 

2. Υποτροφιών 

3. Σχεδιασμού επαγγελματικής σταδιοδρομίας 

4. Συμβουλευτικής Υποστήριξης για θέματα σύνταξης βιογραφικού 

σημειώματος, συνοδευτικής επιστολής και προετοιμασίας συνεντεύξεων 

Οι υπηρεσίες αυτές παρέχονται από το Γραφείο Διασύνδεσης σε συνεργασία με 

τους Ακαδημαϊκούς Υπευθύνους Διασύνδεσης των Τμημάτων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου μέσω: 

1. Ατομικής Συμβουλευτικής 

2. Ομαδικής Συμβουλευτικής 

Το Γραφείο Διασύνδεσης με στόχο την επαγγελματική αποκατάσταση των 

αποφοίτων επιχειρεί τη διασύνδεση με την αγορά εργασίας, την παραγωγή και την 

οικονομία γενικότερα. 

Στους αποφοίτους, παρέχεται δωρεάν - μέσω κωδικών- η δυνατότητα 

http://foitmer.uop.gr/
mailto:careercounselor@uop.gr
https://wecare.uop.gr/
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καταχώρισης του βιογραφικού τους σημειώματος στην ιστοσελίδα του Γραφείου, το 

οποίο έχουν τη δυνατότητα να επεξεργαστούν και να το τροποποιήσουν. 

Στους εργοδότες, παρέχεται δωρεάν -μέσω κωδικών, κατόπιν σχετικού αιτήματος- η 

δυνατότητα πρόσβασης στη βάση δεδομένων των βιογραφικών. 

 

✓ Συνήγορος του Φοιτητή 
Αποστολή του Γραφείου του Συνηγόρου του Φοιτητή είναι η διαμεσολάβηση μεταξύ 

φοιτητών (προπτυχιακών, μεταπτυχιακών, διδακτορικών) και καθηγητών ή διοικητικών 

υπηρεσιών του Ιδρύματος, η τήρηση της νομιμότητας στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής 

ελευθερίας, η αντιμετώπιση φαινομένων κακοδιοίκησης και η διαφύλαξη της εύρυθμης 

λειτουργίας του Ιδρύματος. Σκοπός του εξειδικευμένου αυτού θεσμού είναι η αποσόβηση 

των συγκρούσεων, η προώθηση της ακαδημαϊκής αξιοπρέπειας και η στήριξη των φοιτητριών 

και φοιτητών καθ’ όλη την διάρκεια της ακαδημαϊκής τους ζωής. Περισσότερες πληροφορίες  

στο σύνδεσμο https://synigoros.uop.gr/  

 

✓ Υπηρεσίες για Φοιτητές με Ειδικές Ανάγκες 
Το Πανεπιστήμιο Πελοπ Το Π.Μ.Σ. έχει εξασφαλίσει στους/στις φοιτητές/τριες  με αναπηρία 

ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες προσβασιμότητα στα προτεινόμενα προγράμματα και 

τους χώρους διδασκαλίας και τη διδασκαλία ή άλλες διευκολύνσεις. Ειδικότερα, οι χώροι 

διδασκαλίας του Τμήματος Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού και της Διεθνους 

Ολυμπιακής Ακαδημίας, είναι ευλόγως προσαρμοσμένοι και για φοιτητές/τριες χρήστες 

αμαξιδίου. Πιο αναλυτικά: (α) οι φοιτητές/τριες  με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες 

εξετάζονται προφορικά ή με θέματα που περιέχουν απαντήσεις πολλαπλής επιλογής, (β) οι 

φοιτητές/τριες Α.με.Α., με αναπηρικό αμαξίδιο, μπορούν να έχουν πρόσβαση σε όλες τις 

αίθουσες/εργαστήρια και τα αμφιθέατρο των δύο Ιδρυμάτων, αφού έχουν κατασκευαστεί 

ειδικές ράμπες σύμφωνα με τις απαραίτητες προδιαγραφές για την εξυπηρέτησή τους, (γ) το 

κτήριο διαθέτει WC Α.με.Α., (δ) ο ιστότοπος (ηλεκτρονική τάξη) του κάθε μαθήματος 

συμμορφώνεται με τα πρότυπα WCAG2 ή άλλο ισοδύναμο, (ε) υπάρχει ηχητική εγκατάσταση 

σε όλους τους χώρους για τη χορήγηση προφορικών οδηγιών, (στ) οι ανελκυστήρες έχουν 

ανάγλυφα πλήκτρα, (ζ) θα λαμβάνεται μέριμνα για την επικοινωνία των φοιτητών με κώφωση 

ή προβλήματα όρασης και (η) υπάρχει χώρος υποδοχής στο φουαγέ της κεντρικής εισόδου. 

 

Επιπλέον, ο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου μεριμνά για την διευκόλυνση των φοιτητών/τριών 

με ειδικές ανάγκες, μέσω του σχεδιασμού, της υλοποίησης και της εφαρμογής προσαρμογών 

στο περιβάλλον, για την πρόσβαση στις πανεπιστημιακές κτιριακές εγκαταστάσεις. 

Ειδικότερα, στο Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού  υπάρχουν ράμπες καθώς και 

ανελκυστήρες. Υπάρχουν ειδικοί κανονισμοί διεξαγωγής εξετάσεων για φοιτητές με ειδικές 

ανάγκες. Μέσω των υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 

παρέχεται στους φοιτητές με εντυπο-αναπηρία η δυνατότητα ηλεκτρονικής πρόσβασης στην 

προτεινόμενη ελληνική βιβλιογραφία των μαθημάτων που διδάσκονται στο Πανεπιστήμιο. 

Στα πλαίσια αυτά έχει αναπτυχθεί από το Σύνδεσμο Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών 

(Σ.Ε.Α.Β.) πολυτροπική ηλεκτρονική βιβλιοθήκη με την ονομασία AMELib. Περισσότερες 

πληροφορίες παρέχονται στην ιστοσελίδα https://amelib.seab.gr/ 

 

Στο πλαίσιο των προσφερόμενων υπηρεσιών Πληροφόρησης και Συμβουλευτικής από το 

Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου πραγματοποιείται συμβουλευτική 

υποστήριξη φοιτητών/τριων με  Ειδικές Ανάγκες (ΑμεΑ).  

 

✓ Διεθνή προγράμματα και πρακτικές πληροφορίες για την διεθνή κινητικότητα των 
φοιτητών  

https://synigoros.uop.gr/
https://amelib.seab.gr/
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Το Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στο 

πλαίσιο της εξωστρέφειας και διεθνοποίησης έχει ενεργή συμμετοχή σε διεθνείς συνεργασίες 

και  δράσεις οι οποίες περιλαμβάνουν μετακινήσεις διδασκόντων, φοιτητών και διοικητικού 

προσωπικού στο εξωτερικό μέσω της συμμετοχής τους:  

σε διεθνή συνέδρια και επιστημονικές συναντήσεις 

σε ερευνητικά και διδακτικά προγράμματα, που πραγματοποιούνται κατά καιρούς με 

πρωτοβουλία των διδασκόντων  

στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα ERASMUS + 

στην Ευρωπαϊκή Συμμαχία Πανεπιστημίων για την εξατομικευμένη εκπαίδευση (European  

University for Customised Education EUNICE). https://eunice-university.eu/ Περισσότερες 

πληροφορίες σχετικά με τα προγράμματα κινητικότητας στη σελίδα 

https://www.uop.gr/erasmus 

 
10) Κτιριακές Υποδομές 

α) Εγκαταστάσεις ΔΟΑ, Αρχαία Ολυμπία 
Για τη λειτουργία του ΠΜΣ χρησιμοποιούνται κατά κύριο λόγο οι εγκαταστάσεις της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Ακαδημίας στην Αρχαία Ολυμπία. Ειδικότερα θέματα ρυθμίζονται στο Ειδικό 
Πρωτόκολλο Συνεργασίας. 
 
Το Πρόγραμμα πραγματοποιείται με την υποστήριξη της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας και τα 
μαθήματα λαμβάνουν χώρα στις εγκαταστάσεις της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας (Δ.Ο.Α.) στην 
Αρχαία Ολυμπία, όπου διαμένουν κυρίως οι φοιτητές και στις εγκαταστάσεις της Σχολής Επιστημών 
Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στη Σπάρτη. 
 
Οι εγκαταστάσεις της Δ.Ο.Α., ιδιοκτησίας της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής περιλαμβάνουν 
σήμερα συνεδριακό κέντρο (1800 μ2) διαμορφωμένο σε 3 επίπεδα που περιλαμβάνει το σύγχρονο 
και πλήρως εξοπλισμένο αμφιθέατρο «Δημήτριος Βικέλας» 420 θέσεων με δυνατότητα ταυτόχρονης 
μετάφρασης σε 8 γλώσσες, Συνεδριακό κέντρο “Otto Szymiczek” 110 θέσεων, αίθουσα καθηγητών 
και 6 αίθουσες διδασκαλίας, τη βιβλιοθήκη "Νησιώτης"  με χώρους μελέτης, πλήρως εξοπλισμένης 
σε θέματα ολυμπιακού και αθλητικού ενδιαφέροντος (με περισσότερους από 20.000 τίτλους βιβλίων) 
και αίθουσα υπολογιστών. 
 

Περιλαμβάνονται επιπλέον αθλητικές εγκαταστάσεις (γήπεδο ποδοσφαίρου, στίβος (250μ.), 2 
γήπεδα μπάσκετ, 1 γήπεδο βόλεϊ,  2 γήπεδα τέννις, ένα γήπεδο beach volley/beach tennis/beach 
soccer και εξωτερική πισίνα (25μ.), και επιπλέον: 
 

• Το Ιστορικό Αρχείο ΑΘΗΝΑ 2004 

• Μια πτέρυγα διοικητικής υποστήριξης 

• Δωμάτια με δυνατότητα φιλοξενίας 257 ατόμων, 25 μονόκλινα (με μπάνιο), 35 δίκλινα (με 

μπάνιο), 47 τρίκλινα (με μπάνιο), 6 VIP σουίτες and 2 μονόκλινα ΑΜΕΑ 

• Εστιατόριο & καφετέρια 

• Αίθουσα αναψυχής για επιτραπέζια αντισφαίριση 

• Ιατρείο πρώτων βοηθειών 

• Ασύρματη σύνδεση στο διαδίκτυο διαθέσιμη σε όλους τους χώρους των εγκαταστάσεων 

 
Οι φοιτητές λαμβάνουν τις απαραίτητες πληροφορίες για την άφιξή τους στη Διεθνή Ολυμπιακή 

Ακαδημία και τη διαμονή τους στις εγκαταστάσεις. Καθώς δεν υπάρχει απευθείας μεταφορά από το 

αεροδρόμιο της Αθήνας στην Ολυμπία, παρέχονται λεπτομερείς οδηγίες για την ομαλή μεταφορά 

στις εγκαταστάσεις. Ο σπουδαστής πληροφορείται ότι μπορεί να μπορεί να πάρει απευθείας 

λεωφορείο από το αεροδρόμιο της Αθήνας μέχρι τον κεντρικό σταθμό λεωφορείων (ΚΤΕΛ Κηφισού), 

ενώ υπάρχει συνεχής επικοινωνία με το διοικητικό προσωπικό για οτιδήποτε προκύψει μέσω 

https://eunice-university.eu/
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ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή/και τηλεφωνικής κλήσης, ώστε να δοθεί η απαραίτητη πληροφορία 

και να δημιουργηθεί μια γέφυρα βοήθειας.  

Οι φοιτητές ενημερώνονται επίσης για τη διαμονή τους στις εγκαταστάσεις της Διεθνούς Ολυμπιακής 

Ακαδημίας, λαμβάνουν τον κανονισμό λειτουργίας των εγκαταστάσεων και πληροφορούνται για τις 

ώρες λειτουργίας της Γραμματείας του ΠΜΣ, της Γραμματείας των Εγκαταστάσεων της βιβλιοθήκης 

και του κέντρου μελέτης (study room). Επίσης, έμφαση δίνεται σε οδηγίες για την διαχείριση των 

δωματίων όπου ζουν καθημερινά και ενημερώνονται για τον τρόπο λειτουργίας της κουζίνας και της 

καφετέριας με λεπτομέρειες για τα γεύματα ανά ημέρα, ειδικά με βάση διατροφικούς περιορισμούς 

πχ αλλεργίες κλπ. Τέλος, οι φοιτητές/τριες λαβαίνουν σκαρίφημα της ΔΟΑ με τις λοιπές υπηρεσίες 

στις οποίες έχουν πρόσβαση, πχ χώρους αναψυχής και αθλητισμού,  παραλαβή εξοπλισμού και 

εγκαταστάσεις πλυντηρίων.  

Υπάρχει υποστήριξη 24άωρης βάσης στους φοιτητές από τη  διοικητική υποστήριξη του Π.Μ.Σ. Η  

Γραμματεία του Π.Μ.Σ., η οποία λειτουργεί στο πλαίσιο της Γραμματείας του Τμήματος,  

επιλαμβάνεται των διαφόρων θεμάτων λειτουργίας του Π.Μ.Σ. (εγγραφές μεταπτυχιακών φοιτητών, 

τήρηση φακέλων βαθμολογίας των μεταπτυχιακών φοιτητών, χορήγηση πιστοποιητικών σπουδών 

και βεβαιώσεων, κτλ).  Επίσης, διεκπεραιώνει θέματα που αφορούν στο διδακτικό προσωπικό, στους 

υποψηφίους, στους μεταπτυχιακούς φοιτητές και το ωρολόγιο πρόγραμμα διδασκαλίας και τηρεί 

στατιστικά στοιχεία σχετικά με το Π.Μ.Σ.. Η διοικητική και τεχνική υποστήριξη του Π.Μ.Σ. ανατίθεται 

σε διοικητικό και τεχνικό προσωπικό που υπηρετεί στο Τμήμα, καθώς επίσης και σε 2 εξωτερικούς 

συνεργάτες με σύμβαση έργου και σε καθεστώς ΙΔΟΧ.  

 
β) Εγκαταστάσεις ΤΟΔΑ, Σπάρτη 
Επιπλέον, όταν τα μαθήματα των φοιτητών πραγματοποιούνται στο ΤΟΔΑ, χρησιμοποιούνται οι 
χώροι διδασκαλίας και έρευνας και ο εξοπλισμός του Τμήματος Οργάνωσης και Διαχείρισης 
Αθλητισμού. 
 
το Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού στεγάζεται σε ιδιόκτητες εγκαταστάσεις ικανές να 
εξυπηρετούν και τα δύο Τμήματα της Σχολής Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής 
(Τμήμα Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού και Τμήμα Νοσηλευτικής), οι οποίες είναι σύγχρονες 
και πλήρως προσβάσιμες από Α.με.Α.  

 
Το Τμήμα διαθέτει Αμφιθέατρο δυναμικότητας 351 θέσεων, και περιέχει: 

Αίθουσες διδασκαλίας με κοινή χρήση 3 

Δυναμικότητα θέσεων αιθουσών εργαστηρίων 20 

Λοιπές εγκαταστάσεις (γραφεία διδασκόντων, βοηθητικοί χώροι, 
γραφεία διοικητικών υπηρεσιών κ.λ.π.) 29 

Αριθμός Βιβλιοθηκών 1 

Δυναμικότητα θέσεων Βιβλιοθηκών 20 

Αίθουσα Η/Υ 1 

Δυναμικότητα αίθουσας Η/Υ 20  

Αίθουσα συνεδριάσεων εξοπλισμένη με σύστημα epresence και 
εξοπλισμό του ΕΔΕΤ 1 

Δυναμικότητα Αίθουσας συνεδριάσεων εξοπλισμένη με σύστημα 
epresence 30 

 
Στο Τμήμα έχουν θεσμοθετηθεί και λειτουργούν τρία σύγχρονα ακαδημαϊκά εργαστήρια και ένα 
ακόμη τελεί υπό ίδρυση. Σκοπός των εργαστηρίων είναι να εξυπηρετήσουν ακαδημαϊκές και 
ερευνητικές ανάγκες στο γνωστικό αντικείμενο της Οργάνωσης και Διαχείρισης του Αθλητισμού και 
γενικότερα στους συναφείς επιστημονικούς κλάδους. Τα Εργαστήρια είναι: 

✓ Εργαστήριο Οργάνωσης, Διοίκησης Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής. 
✓ Εργαστήριο Εθελοντισμός στον Αθλητισμό και τις Κοινωνικές Υπηρεσίες. 
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✓ Εργαστήριο Δρομικού Κινήματος - Οργάνωσης και Διαχείρισης Αγώνων. 
✓ Εργαστήριο Αθλητικής Επικοινωνίας (υπό ίδρυση με βάση την 168/08-05-2023 απόφαση 

Συνέλευσης ΤΟΔΑ). 
 

Η αίθουσα Η/Υ έχει εξοπλιστεί με ικανό αριθμό μηχανημάτων για την εξυπηρέτηση των φοιτητών. Για 
την εκπαίδευση των φοιτητών χρησιμοποιείται λογισμικό office 2013, marketing plan pro, spss 23, 
business plan pro, R1, κ.ά. Οι φοιτητές έχουν απομακρυσμένη πρόσβαση στις βιβλιοθήκες του 
Πανεπιστημίου, διατίθεται λογισμικό διόρθωσης γραπτών εξετάσεων (verificare). Ακόμα, το Τμήμα 
διαθέτει πλατφόρμα δημοσκοπήσεων με λογισμικό lime survey και τέλος ο κάθε καθηγητής έχει 
άδεια χρήσης του λογισμικού ανίχνευσης λογοκλοπής turnitin. 
 
Τέλος στο ΤΟΔΑ υπάρχει βιβλιοθήκη, όπου οι φοιτητές μπορούν να μελετούν με φυσική παρουσία, ή   
να έχουν πρόσβαση σε μεγάλο φάσμα ηλεκτρονικών πηγών όπως περιοδικά, βιβλία, βιβλιογραφικές 
βάσεις, ψηφιακές συλλογές και θεματικές πύλες, με στόχο τη διευκόλυνση της έρευνας, της 
ενημέρωσης και εκπαίδευσης. Όλες οι ηλεκτρονικές πηγές και συναφείς ηλεκτρονικές υπηρεσίες, 
περιλαμβάνονται στον ιστοτόπο της Διεύθυνσης Βιβλιοθήκης και Κέντρου Πληροφόρησης 
(http://library.uop.gr/). 
 

 


